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ВПЛИВ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА  

ВИБОРЧИЙ ПРОЦЕС 
 
У статті проаналізовано вплив інформаційно-комунікаційних технологій на виборчий процес та 

окреслено напрями розвитку виборчого законодавства.  
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Постановка проблеми. Сучасне життя неможливо уявити без інформаційно-комунікаційних 

технологій як результат науково-технічного прогресу. високий рівень комп’ютерної грамотності 
населення, прагнучи досягнення європейських стандартів якості послуг при проведенні голосування. 
Тому цілком логічно, що певні функції технічних засобів треба запроваджувати під час работи 
державних органів, підприємств, політичних партій та організацій. Саме тому зараз активно 
обговорюється  запровадження в Україні електронного урядування. 

Проблеми правового регулювання інформаційних відносин у сфері електронного урядування 
органів державної влади досліджувалися: О. І. Архипською, О. А. Барановим, С. Е. Демським, 
С. В. Дзюбою, А. І. Марущаком та ін. Водночас відсутні комплексні дослідження правових аспектів 
електронної демократії та її впливу на виборчий процес з позиції науки конституційного права, що 
обумовлює наукову новизну статті. Отже, її мета полягає у висвітленні загальних проблемних питань 
впливу інформаційно-комунікативних на виборчий процес в Україні  
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Викладення основного матеріалу. Стрімкий розвиток інформаційного суспільства в України 
зумовлює потребу в удосконаленні законодавства щодо участі громадськості у процесі прийняття 
рішень. Йдеться, передусім, про можливість через інформаційно-комунікаційних технологій брати 
участь у формуванні та реалізації державної і місцевої політики. Зокрема, одними з форм такої участі є: 
он-лайн консультації з громадськістю; консультативні референдуми у режимі он-лайн; участь у роботі 
органів державної влади, органів місцевого самоврядування; надання пропозицій у режимі он-лайн; 
врегулювання суспільних відносин, умов життя усіх верств населення, розвитку держави і суспільства 
через Інтернет. 

Як відзначається у науковій літературі, електронне урядування − це форма організації державного 
управління, яка за рахунок широкого застосування інформаційно-комунікаційних технологій сприяє 
підвищенню ефективності, відкритості та прозорості діяльності органів державної влади та органів 
місцевого самоврядування, наданню в дистанційному режимі комплексу державних послуг для людини 
та громадянина, суспільства, держави та бізнесу. Впровадження електронного урядування передбачає 
реалізацію комплексного та індивідуалізованого підходу до надання державних послуг користувачам з 
одночасним усуненням їх від безпосереднього контакту з державними службовцями 
(деперсоніфікація) [1]. 

Розвиток електронної демократії є взаємовигідним як для суспільства, так і держави. Зокрема, у 
громадян  з’явиться можливість уникати черг в отриманні тих чи інших послуг, а зі сторони державний 
органів унеможливиться корупційна складова у сфері надання державних послуг. Одночасно з цим, 
громадяни за допомогою технічних засобів зможуть набагато швидше отримувати необхідну 
інформацію від державних органів та ін. Доцільно звернути увагу, що електронне урядування передусім 
надасть можливість здійснювати громадський контроль за дотриманням режиму законності.  

Так, органи державної влади на офіційних веб-сторінках розташовують інформацію про свою 
діяльність, відомості про посадових осіб, намагаються надати громадянам іншу необхідну інформацію, 
пов’язану з виконанням покладених на них функцій, у тому числі проводять широку роз’яснювальну 
роботу. Зокрема, на веб-сторінках Міністерства юстиції  України та Державної реєстраційної служби 
можна ознайомитися з переліком зареєстрованих політичних партій. Водночас, на нашу думку, одного 
такого переліку є недостатньо. 

У зв’язку з цим доцільно розміщувати відомості стосовно участі партій у виборах разом з 
інформацією про реєстрацію політичної партії, надавати інформацію кількість їх участі у виборах. 
Останнє обґрунтовується потребою у моніторингу, зокрема, відстеження виконання вимог статті 24 
Закону України «Про політичні партії в Україні». Згідно із нею у разі  невиконання  політичною партією 
вимоги частини шостої статті 11 цього Закону, виявлення протягом трьох років з дня реєстрації 
політичної партії недостовірних відомостей у поданих на реєстрацію документах, невисування 
політичною партією своїх кандидатів по виборах Президента України та виборах народних депутатів 
України протягом десяти років орган, який зареєстрував політичну партію, має звернутися до 
Верховного Суду України з поданням про анулювання реєстраційного  свідоцтва [2]. Незважаючи на те, 
що Центральна виборча комісія дає відомості про те, скільки партій брали участь у виборах, відстежити 
скільки партій не виконали свої зобов’язання впродовж 10 років складно, то доцільно покласти 
виконання цих зобов’язань на Міністерство юстиції України. Використання технічних засоби може бути 
корисними не тільки у зазначених сферах, але і безпосередньо під час виборчих перегонів. 

Так, впровадження технологій електронне урядування приведе до корінного переосмислення ролі і 
функцій органів влади. Громадяни опиняться «за кермом», а послуги і інформація для населення будуть 
надаватися тоді, там і таким чином, як воно цього захоче. Завдяки простій взаємодії з органами влади і 
доступу до публічної інформації, офіційних документів і рішень органів влади, громадяни будуть краще 
поінформовані і з більшим бажанням братимуть участь у процесі вирішення державних справ [8]. 
Підтримуємо висловлену у загаданому посібнику думку, що суть електронної демократії зводиться не 
тільки до використання інформаційних технологій з метою посилення демократичних процесів в умовах 
існування представницької демократії, а також включає в себе електронні вибори як елемент 
представницької демократії.  

У зв’язку з цим повинен бути прийнятий Закон України «Про електронне урядування», основною 
метою якого мають бути визначені правові засади діяльності суб’єктів електронного урядування. На 
рівні Кабінету Міністрів України мають бути схвалені і затверджені ряд нормативно-правових актів, які 
б визначали концептуальні засади інформаційної системи «Електронний уряд» та інформаційних систем 
«Електронне міністерство, служба, агентство, положення» [9]. 

Слід відзначити, що електронна система голосування вже запроваджена у багатьох країнах світу: у 
США, Канаді, Бразилії, Індії, Бельгії, Австралії, Естонії, південній Кореї. У Великобританії, Німеччині, 
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Франції, Іспанії, Португалії, Італії, Норвегії, Швейцарії, Росії, Казахстані, Японії, Китаї проводяться 
експерименти по її використанню. Як не дивно, але у Швейцарії, країні референдумів, близько 90% 
виборців віддають перевагу традиційному методу голосування. Фінляндія апробувала електронну 
систему голосування і повернулася до традиційної. Південна Корея у 2005 році ввела систему 
електронного голосування перша в Азії. За нею пілотний проект запустили Японія, Тайвань, 
Гонконг [3]. Тому зараз є країни, які навіть не починали використовувати таку систему, а є держави, в 
яких цю систему не тільки встигли випробувати, але і вже повернутися до існуючих систем голосування.  

Наразі використання машин для голосування поступово втрачає популярність у розвинутих 
країнах. З девяти європейських країн, що їх випробовували, тільки Бельгія досі це робить. США багато 
інвестували в розвиток цих технологій після скандальних проблем з підрахунком голосів у Флориді на 
президентських виборах 2000 року, однак, все менше виборців використовує ці машини. Нині в Америці 
здебільшого поширені оптичні сканери, що сканують паперовий бюлетень. Головною проблемою машин 
є можливість збоїв та зовнішнього втручання. До того ж, не доведено, що їх використання сприяє 
економії коштів. Тому машини для голосування є більш актуальними для країн, що розвиваються, де 
існує більша вірогідність фальсифікацій при підрахунку. З 18 країн, що використовують машини, 12 
знаходяться в Азії та Латинській Америці. Крім того, в цих країнах досі багато неписьменних, яким 
набагато зручніше натискати кнопки [4]. 

Ми хочемо звернути увагу на Естонію, оскільки ця країна користується електронним голосування 
протягом тривалого часу і для того, щоб у мережах не було збоїв навіть робить тестування системи. У 
2013 році Естонія протестувала електронне голосування.  Під час пробного голосування користувачі 
могли перевірити, чи правильно налаштовані їхні комп`ютери, чи дійсні сертифікати їх ID-карт або 
програми mobiil-ID для голосування по мобільному телефону, чи є у них діючі PIN-коди. Були виявлені 
незначні проблеми, однак під час тестування вдалося налагодити роботу системи. На минулих 
парламентських виборах у 2011 році електронним шляхом, в тому числі і за допомогою мобільного 
телефону, свій голос віддали 140,8 тисячі осіб, що є рекордним показником з 2005 року, коли ця 
можливість була надана вперше. На попередніх муніципальних виборах у 2009 році електронним 
шляхом проголосували 104,4 тисячі осіб [5]. 

В Україні електронне голосування жодного разу не застосовувалося, однак, у 2011 році були 
спроби урегулювати і навіть запровадити електронне голосуваня. У Верховній Раді пропонували 
запровадити електронне голосування на виборах і референдумах. У парламенті зазначають, що 
голосувати через комп’ютер не тільки простіше, а й безпечніше і дешевше. Відповідні пропозиції 
містяться в законопроекті «Про Концепцію «Запровадження системи електронного голосування в 
Україні» (№8656) [6]. 

У вищезазначеній концепції зазначено, що основним призначенням електронних технологій 
голосування є здійснення людиною свого волевиявлення, а також здійснення процесу підрахунку 
голосів, без стороннього втручання, що може вплинути на результат. З економічної точки зору, 
запровадження електронної системи голосування також є доцільним, оскільки одноразові витрати на її 
впровадження будуть набагато нижчими за постійні витрати на існуючу систему голосування 
бюлетенями (списки виборців, урни, бюлетені, чисельні виборчі комісії) з її величезними витратами під 
конкретну виборчу кампанію в той час, як для варіанту електронних голосувань буде забезпечена 
постійна готовність системи до проведення голосувань, а у міжвиборчі періоди стає технічно можливим 
її використання, зокрема на комерційній основі й за іншими призначеннями з метою прискорення 
самоокупності, адже стає можливим надання послуг фізичним та юридичним особам приватного права, 
що здійснюють відповідні голосування, опитування тощо [7]. 

Ми не погоджуємося з тим, що електронне голосувнная  унеможливить втручання до виборчого 
процесу, натомість бажаючих вплинути на результат волевиявлення громадян буде тільки зростати. 
Враховуючи той факт, скільки існує шкідливих речовин, які впливають на електронні засоби, 
наштовхується  висновок, на те, що електронні засоби є повністю не захищеними, тому ми впевнені, що  
будуть спроби зламати електронну систему, для того, щоб змінити результати голосування. Однак, якщо 
зробити систему настільки захищенною, що вплинути на неї буде взагалі не можливим, тоді це дійсно 
буде позитивним явищем для держави та зекономить не тільки бюджетні кошти, але й час громадян.  

Висновки. В Україні хоч і не настільки розвинуті комунікаційні технології, як у західних країнах, 
однак наша держава поступово запроваджує можливості технічних засобів. Це підтверджує той факт, що  
уряд  переходить на електронну систему документообігу. За даними Інтернет ресурсу «Українська 
Правда» з посиланням на прес службу уряду, Кабінет Міністрів України вже ввів електронну систему 
документообігу, і як зазначається, вона поки працює в тестовому режимі. Враховуючи усе викладене, ми 
вважаємо, що Україна з кожним роком все більше буде використовувати комунікаційно-технічні 
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пристрої, однак, їх використання повинно гарантувати та пітверджувати захищеність від негативного 
впливу. 
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ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗАХИСТУ ПРАВ НА  
КОМЕРЦІЙНІ ПОЗНАЧЕННЯ 

 
У статті проводиться аналіз цивільного законодавства та відповідної судової практики з 

захисту прав на комерційні позначення. У центрі обговорення юрисдикційний та неюрисдикційний 
засоби захисту цивільних прав та інтересів правовласників об’єктів права інтелектуальної власності. 

Ключові слова: комерційне позначення, судовий захист, цивільне законодавство, суб’єктивне 
право, інтелектуальна власність. 

 
Михайлюк Г. О. Гражданско-правовые основы защиты прав на коммерческие обозначения. 
В статье анализируется гражданское законодательство и соответствующая судебная практика 

по защите прав на коммерческие обозначения. В центре обсуждения юрисдикционный и 
неюрисдикционный способы защиты гражданских прав и интересов собственников прав на объекты 
права интеллектуальной собственности. 

Ключевые слова: коммерческое обозначение, судебная защита, гражданское законодательство, 
субъективное право, интеллектуальная собственность. 

 
Mykhailiuk G. O. The Civil Legal Framework for the Protection of Rights to Commercial Designations. 
The civil law and the relevant court practice on the protection of rights to commercial designations have 

been analyzed in the article. The discussion is focused on the jurisdictional and non-jurisdictional ways of civil 
rights and interests of the proprietors of intellectual property rights protection. 

Keywords: commercial designation, judicial protection, civil law, subjective law, intellectual property.  
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